



Könyv
2 db levél

KÖZÉP-TISZA-VIDÉKI HORGÁSZ EGYESÜLETEK SZÖVETSÉGE
SZOLNOK, TABÁN U. 9. Tel: 56-512-611

Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium
1016 Budapest, Mészáros út 58/a

Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium	
Érkezett:	2009 NOV. 03 - VBA
	120
E-30805/2009.	

Kóthay László
úr részére
vízügyi szakállamtitkár

tárgy: A Zagyva és Tarna folyók vízellátási problémái

Tisztelt Kóthay László úr!

Ugy a/
Vélemény
Kóthay

A Közép-Tisza-Vidéki Horgász Egyesületek Szövetsége /5000 Szolnok, Tabán 9./ a Zagyva és Tarna folyók halászati hasznosítója, a ciklus 2002 évtől 2017-ig tartó mely szerződést az FVM-el kötöttük.

A két folyó kis vízfolyásnak számít, a nyári időszakban-különösen a melegebb,- szárazabb periódusban vízhozamuk rendkívül lecsökken. A klímaváltozás miatt 2009 évben eljutottunk oda, hogy szemtemberre a Tarna folyó medrét zöld növényzet borította, vizet nem észleltünk medrében. A Zagyva folyón szintén kritikus helyzet alakult ki, a meder felső szakaszán nem lehetett vizet látni, elfogadható vízmennyiség a Jászberény-Szászberki szakaszon volt, az alatta lévő szakaszon, mintegy 50cm vízszlop volt, melyet benőtt a vizinövény Szolnokig a Tiszába torkollásig. Halőrünk felvételeket készített a Zagyva és Tarna folyókról,- melyeket mellékelten megküldök Önnek.

Aggódunk amiatt, hogy évente- jóváhagyott halgazdálkodási terv szerint végeztünk halasítást, a Tamából teljesen, a Zagyva folyó 2/3-nál eltűnt a halunk. Az időjárás mellett a nem megfelelően szabályzott és ellenőrzött vízhasználat idézi elő a fenti helyzetet. Elvileg védeni kellene egy ökológiai minimum vízszintet, amivel sajnos nem foglalkozik senki. A Zagyva folyó 172 km-es szakaszán 33 db víztározó és közvetlen elvételező halastó található. Ezen helyek a nyári kis vízhozam mellett is vizet vételeznek, nem beszélve az öntözési céllal ide telepített szivattyúkról, melyek felé egyáltalán nem lép élebe vízkorlátozás.

Véleményünk szerint amióta a hatósági tevékenység elkerült a vízügyi igazgatóságoktól a vízelvételezéseket nem megfelelően ellenőrzik és megengedhetetlen módon elvételezik a folyók összes vízhozamát, ez a vízkészlet gazdálkodás megcsúfolása.

Körülbelül 25 éve készült el az első tanulmányterv a Jászsági öntöző- rendszer fejlesztésére, a tovább épülő 2.sz.ág a Zagyvát a 3.sz.ág a Tamát keresztezné és vízpótlási lehetőséget biztosítana. 2004-2005 év táján mint megvalósítandó projekt volt tervezve- mely a süllyesztőbe került. Véleményünk szerint a közeljövőben reális esély nincs arra, hogy a 40-50 milliárdos beruházás megvalósuljon. Szerintünk égetően sürgős lenne intézkedéseket hozni, hogy a két folyó medrében megfelelő vízmennyiség maradjon.

2.

Javasoljuk a vízjogi engedélyek felülvizsgálatát a vízelvezetések szigorú ellenőrzését és korlátozását.

Alternatív megoldásként meg kellene valósítani szakaszosan fenékgátak, küszöbök építésével, hogy minden szakaszon 120-150 cm-es vízszint legyen mely, az élővilág és a halak fennmaradását biztosítja.

Tudomásunk szerint a KÖTIKÓVIZIG a Zagyvára vonatkozóan rendelkezik ilyen tervvel. Meggyőződésünk, hogy a Zagyva és Tama folyók vízviSSzatartásával az ökológiai katasztrófa elkerülhető és ezen megoldás lényegesen alacsonyabb összegből megvalósítható, mint akármilyen más megoldás. Szövetségünkhöz 18 ezer horgász tartozik, melyből mintegy 3 ezer fő aggódik azért, hogy továbbra is legyen lehetőségük a két folyón horgászni.

Kérem tisztelt államtitkár urat tájékoztasson, hogy milyen lehetőséget látnak a minisztérium részéről a jelenlegi áldatlan állapot megváltoztatására.

Szolnok, 2009.október 29.

**a Közép-Tisza-Vidéki Horgász Egyesületek
Szövetségének Elnöksége nevében**




Nagy Gyula
ügyvezető elnök

melléklet: 2.9 db fotó